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ČAKAN
ZPRAVODAJ MĚSTYSE KLENČÍ POD ČERCHOVEM

       5/ 2025 

Výpis z jednání 
RM a ZM2 5 KULTURNÍ 

POZVÁNKY6JARO V DOMĚ 
PŘÍRODY

Zahájení vzpomínkových akcí k 100. výročí úmrtí J. Š. Baara v místním kostele.

Pietní akty a konvoj historických vozidel u příležitosti 80 let od konce II. světové války.

květnové akce obrazem
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úvodníkZASTUPITELSTVO
Výpis z jednání ZM Klenčí pod Čerchovem č. 20 ze dne 23. 4. 2025
 Zastupitelstvo městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje smlouvu o právu k provedení 

stavby nebo opatření na pozemku vlastníka p. č. 3667 KÚ Klenčí pod Čerchovem s SÚSPK 
(most přes Černý potok).

Zastupitelstvo městyse Klenčí pod Čerchovem bere na vědomí zprávu starosty o vývoji 
cen vodného a stočného v ČR a vazbu na výši a růst cen vodného a stočného v Klenčí pod 
Čerchovem.

Zastupitelstvo městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje aktualizovaný plán cen vodné-
ho a stočného do roku 2035.

Zastupitelstvo městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje zadání změny č. 2 ÚP Klenčí 
pod Čerchovem.

Zastupitelstvo městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje realizaci vítězného návrhu v 
participativním rozpočtu: „Výsadba stromů v areálu koupaliště (plošně jako ochrana proti 
slunci.)“.

Zastupitelstvo městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje uzavření dotačních programů 
za rok 2024.

RADA MĚSTYSE
Výpis z usnesení RM Klenčí pod Čerchovem č. 65 ze dne 7. 4. 2025
Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje rozpočtové opatření č. 4/2025 platné k 

07.04.2025.
 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem bere na vědomí zprávu starosty o průběhu projek-

tů: Kotelna DPČL a Rekonstrukce centra městyse II. etapa.
 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem bere na vědomí zápis vyúčtování kanalizace a 

vodovodu za rok 2024 připravený společností Praves, s.r.o.
 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem souhlasí s novou kalkulací vodného a stočného 

městyse Klenčí pod Čerchovem pro roky 2026 – 2035.
 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje přijetí dotačních prostředků z programů 

MV a PK.
 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje provedení opravy zjištěných závad 

v rámci dopravního značení v Klenčí pod Čerchovem spol. PasProRea, s.r.o. na základě 
schválení a též servisní smlouvy.

 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje prodloužení pronájmu pozemku p. č. 
2417/2 KÚ Klenčí pod Čerchovem *** na dobu neurčitou.

Rada městyse Klenčí pod Čerchovem bere na vědomí oznámení o zahájení daňové kon-
troly FÚ k poskytnutým dotacím za rok 2023 a 2024

Výpis z usnesení RM Klenčí pod Čerchovem č. 66 ze dne 23. 4. 2025
Rada městyse Klenčí pod Čerchovem bere na vědomí návrh záv. účtu a pověřuje sta-

rostu uveřejněním tohoto návrhu.
Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje rozpočtové opatření č. 5/2025 platné  

k 23.04.2025.
Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje přijetí dotace z programu Podpora pro-

vozu návštěvnických a informačních středisek v Programu Dům přírody ve výši 500 000 Kč.
Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje darovací smlouvu pro převod ukazatelů 

rychlosti od PK z projektu Klidné příhraničí do majetku městyse.
Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje dodatek č. 5 ke smlouvě se společností 

BEZPO Plzeň s.r.o. o zajištění služeb v oblasti BOZP a PO a pověřuje starostu uzavřením 
dodatku č. 5.

 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje nabídku na opravu hrobu Jindřicha Jin-
dřicha od *** ze společnosti Kamenictví M+K, ***.

 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem bere na vědomí informativní zprávu starosty  
ze soudního jednání se spol. Vinička s.r.o. a přípravy soudního procesu vůči spol. ESMOS, 
spol. s.r.o.

 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem bere na vědomí zprávu starosty  
a o aktuálních soudních procesech v případě opatrovnictví a přidělení nových opatrovan-
ců.

 Rada městyse Klenčí pod Čerchovem bere na vědomí stížnost na rušení veřejného po-
řádku u zdravotního střediska. 

Milí přátelé,
první květnové úterý jsme v sále kultur-
ního domu zakončili projekcí filmu: Vě-
děli jsme, za co bojujeme. Film je velmi 
zdařilý a důstojně zpracován k 80. výročí 
osvobození. Po shlédnutí tohoto filmu 
se objevila řada dotazů jako např. jak 
jsme přišli na souvislost jména Konop  
a Konopík. Scénárista a režisér měli tyto 
informace již připraveny na základě pod-
ložených dat. Trochu mne mrzelo, že  
se do pořadu nedostalo nic z dalšího 
natáčení, kde jsme mluvili např. o tom, 
jak to mohlo vypadat při bombardování  
26. 4. 1945 nebo jaký význam má pro nás 
Stará pošta. Naopak jsem byl velmi po-
těšen, když se několikrát ve filmu objevili 
sourozenci Honza a Martin Drbalovi, kte-
ří mají Klenčí a okolí zmapované ve své 
knize „Vojenské střípky kraje pod Čercho-
vem.“ Film byl natočen nejen jako vzpo-
mínka na válečné veterány, ale také jako 
něco, co zde zůstane dalším generacím. 
Chtěl bych vám všem moc poděkovat, že 
jste uctili památku obětí II. světové války 
při pietních aktech nebo jste se zúčastnili 
konvoje či projekce.

2. 5. proběhla vernisáž výstavy obra-
zů pana Karla Kuneše. S tímto nápadem  
za mnou přišla kolegyně, paní Hana Vol-
fíková, a s radostí jsem jej přijal. Myslím, 
že právě v tento rok, kdy 11 chodských 
vsí slaví 700 let od první písemné zmín-
ky, to byla velmi povedená výstava. Pro 
naši rodinu též velmi osobní, protože Ka-
rel Kuneš je součástí našeho rodokmenu  
a na výstavě jsme mohli shlédnout mého 
pradědu, hrnčíře Jana Bendu a též obraz, 
který visel na našem domě jako pobíd-
ka k prodeji výrobků hrnčířů. Děkujeme 
všem, kteří jste se nebáli a přispěli jste  
k vysoké kvalitě této výstavy.

Závěrem bychom vás chtěli pozvat  
na 14. 6., kdy se na Staré poš-
tě uskuteční pohádkové předsta-
vení pro děti a v podvečer přehlíd-
ka folkloru. Nezapomněli jsme ani  
na soutěž o nejdobřejší zelnou placku.  
5.  7.  nás čeká pěší pouť k pomníku J. Š. 
 Baara. V 9:30 vyjdeme společně od muzea  
J. Š. Baara na místní hřbitov a odtud  
k parkovišti u spol. Steatit. V cca 10:30 
půjde průvod až k pomníku J. Š. Baara  
a v pravé poledne se zde uskuteční slav-
nost věnovaná nejen Baarovi, ale i všem, 
kteří se zasloužili o výstavbu a obno-
vu jeho pomníku. Budeme rádi, když  
si společně našeho rodáka připomeneme.  
Jste srdečně zváni.                 Jan Bozděch 
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Kompletní znění usnesení rady a zastupi-
telstva městyse je k nahlédnutí  
na www.klenci.cz, www.uzob.cz  

nebo v budově úřadu.

Příští jednání zastupitelstva městyse  
se uskuteční 3. 9. Jednání probíhá  

od 18:00 hodin na Staré poště.

Od 22. května do 5. října 2025 bude město Furth im Wald 
hostit Zemskou zahradní výstavu. Jejím mottem je „Zažijte bá-
ječně mnoho!“

Přijďte na tento jedinečný festival s 3 000 akcemi, užijte  
si rodinný den uprostřed rozkvetlé přírody, najděte si svá oblí-
bená místa u vody, nechte svou duši odpočinout, sledujte děti 
při lezení, dovádění a hrách nebo se sami zapojte! 

SVOZ KOMUNÁLNÍHO 
ODPADU

Červen: 11., 25.
července: 9., 23.

koupaliště

Vážení otužilci a přátelé vodních radovánek,
jsme velmi potěšeni, jak velký je zájem o termín napuštění po-
žární nádrže, všem známé jako „koupaliště u hotelu Game.“ Do-
davatel stavebních prací, spol. PATEBA, s.r.o. prováděla opravy 
nejvíce poškozených boků nádrže a taktéž osadila nové zábradlí  
na všechna schodiště. Zároveň provedla úpravu u brouzdaliště, 
která nám zajistí cirkulaci vody, tedy bude možné snadno napou-
štět a vypouštět. Věříme, že všichni budeme s výsledkem spoko-
jeni.

Za ÚM JB
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MAS Český les zve děti do světa fantazie: 
Tvořivý kroužek „Země zve mě“ v Klenčí  

V prostorách Domu přírody v Klenčí pod 
Čerchovem, částečně i místní hasičárny,  
se ve spolupráci s MAS Český les, z. s.   
v rámci projektu Místní akční plán vzdě-
lávání IV rozběhl v listopadu 2024 tvořivý 
kroužek s názvem Země zve mě. Kroužek 
je určen pro nejmenší děti – předškoláky  
z mateřských škol a žáčky z prvních roční-
ků základní školy. Děti pod vedením lektora 
Libora Maříka nejen tvoří různé výrobky  
z přírodnin, barevných papírů, malují, lepí, 
vystřihují, skládají, modelují, ale mají také 
možnost vyzkoušet si i nejrůznější neob-
vyklé, převážně etnické, hudební nástroje. 
Kroužek je místem, kde fantazie dostává 

prostor rozkvést a kde děti objevují kouz-
lo přírody a umění. Každé setkání přináší 
nové nápady a radost z tvoření, díky čemuž  
se děti učí nejen manuální zručnosti, ale 
také trpělivosti a schopnosti spolupraco-
vat. Výtvarná činnost je navíc doplněna  
o ekologický rozměr – děti se učí vnímat 
hodnotu přírody kolem sebe a využívat její 
dary s respektem. Kroužkem děti provází 
roztomilý maskot - plyšový medvídek Amál-
ka, který se stal jejich věrným společníkem 
a pomáhá vytvářet přátelskou atmosféru.

Za spolupráci děkuje realizační tým  
MAP IV.

PODĚKOVÁNÍ
Anna Veberová, Klenčí p. Č. čp. 330, dě-

kuje tímto pracovníkům prodejny Večerka 
(sauna), paní  Nguyen Thi Phuong a panu 
Nguyen Van Phuong za nalezení a odevzdá-
ní její ztracené platební karty.

Májka na Černé Řece

ohlédnutí za akcemi
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Dům přírody Českého lesa s jarem opět ožil. Od dubna k nám 
proudí skupiny dětí z celého Plzeňského kraje. Kromě povídání o 
tom, jak se v přírodě chovat, zpestřujeme dětem prohlídku expo-
zice tím, že si povídáme o zvířátkách, která se na území Českého 
lesa vyskytují. Zábavou pro děti je i vyplňování několika druhů 
pracovních listů-buď k expozici, nebo k historii a nově i k naučné 
stezce přírodou. Navíc jsme v Domě přírody ČL opakovaně při-
vítali ornitologa pana Petra Langa, který vždy svoji návštěvu při-
způsobil jak věku dětí, tak aktuálnímu počasí. Některé děti měly 
možnost absolvovat přednášku s projekcí, jiné zase společně s pa-
nem Langem a s jeho komentářem navštívily expozici. Další dvě 
skupiny měly to štěstí, že se vypravily do přírody, kde poznávaly 
ptactvo v jejich přirozeném prostředí třeba jen podle zpěvu, stej-
ně jako skupina se kterou ornitolog prošel naučnou stezku okolím 
Klenčí, kde je zaujalo především zastavení „Ptáci na krmítku“. Pan 
Lang dětem vždy zdůraznil potřebu ochrany přírody, která je pro 
člověka životně důležitá. Doufáme, že si děti od nás odvezly nejen 
krásné zážitky, ale i podněty k zamyšlení. 

Dům přírody ČL ve spolupráci s CHKO také pořádal v sobotu 
17. 5. 2025 v Caparticích botanickou exkurzi. Loukami návštěvní-
ky provedla botanička Markéta Kašparová, která v úvodu krátce 
shrnula historii Capartic, dříve Nepomuku. Pojmenovala více než 
padesát druhů rostlin, přičemž některé si měli možnost účastníci 
exkurze prohlédnout pod lupou. Dozvěděli se mnoho zajímavos-
tí, jako např., že ostřice třeslicovitá je tráva, která se v minulosti 
používala do slamníků nebo to, že řeřišnice hořká byla využívána 
i v kuchyni a přezdívalo se jí „trampská zelenina“. Tolik hledaný 
prstnatec májový se bohužel najít nepodařilo na rozdíl od listů 
další chráněné vzácné orchideje vemeníku zelenavého. Tento 
druh ke svému výskytu potřebuje půdu s mykorhizními houbami 
dodávající mu potřebné látky. Navíc pro jeho opylení jsou důle-
žití noční motýly, kteří se se svým dlouhým sosákem dostanou  
k nektaru. Návštěvníci se tak dozvěděli, že jde o druhově bohatou 
louku vzhledem k jejím různým typům stanovišť od suchých a až 
po zamokřená, z nichž každé má svá specifika, co se údržby týká. 
Některé části lze udržovat pomocí těžké mechanizace, ale někte-
ré se musí posekat kosou. Dnes už je to sice kosa motorová, dříve 
ale lidé louky sekali ručně. Proto také v průběhu celého odpoled-
ne probíhaly v horní části Capartické louky ukázky ručního kosení, 
které předváděl pan Pavel Filip z Nového Kramolína. Vzhledem  
k tomu, že přednáška s ukázkou kosení byla směřována jako 
doprovodný program tradiční Capartické pouťě, mnoho přícho-
zích projevilo zájem a práci s kosou si vyzkoušeli. Mnozí nedrželi  
v ruce kosu poprvé. Většina se však shodla na tom, že kosení luk 
byla krásná, ale namáhavá práce.

Jaro v Domě přírody Českého lesa

 Celý květen navíc Stará pošta, kde se Dům přírody ČL nachází, 
ožila výstavou obrazů místního malíře Karla Kuneše (1908-1992). 
Nutno dodat, že výstava splnila očekávání. Veliký dík za to patří jak 
rodině Karla Kuneše, tak hlavně vlastníkům obrazů, kteří jejich za-
půjčením přispěli k tomu, že se povedlo dát dohromady na sedm 
desítek obrazů. Bylo tak částečně připomenuto, jak Klenčí a blíz-
ké okolí v druhé polovině minulého století vypadalo. Návštěvníci  
se mohli pomyslně vrátit do minulosti a spatřit nejen obrázky měs-
tečka a okolní krajiny, ale i lidí, kteří zde žili a které možná znali nebo 
potkávali, přičemž některé třeba ještě potkávají v „pozměněné po-
době“ dodnes. Většina vyobrazených postav je oblečená do chod-
ského kroje. Mnozí jsou zachyceni při činnostech, které už dnešní 
mladá generace ani nepamatuje, jako např. kosení louky kosou, 
draní peří, paličkování, košíkářství, hrnčířství atp. Výstavou jsme tak 
pomyslně navázali na další z řady oslavných akcí k 700. výročí první 
písemné zmínky nejen o Klenčí, ale i o dalších chodských vsích. Mu-
síme konstatovat, že kromě úspěšné návštěvnosti máme na výstavu 
také dobré ohlasy. Mnoho příchozích trávilo ve společnosti obrazů 
dlouhé chvíle a zavzpomínalo nejen na lidi, ale i na místa, která už 
dnes vypadají většinou úplně jinak. Žáci zase spolu s paní učitelkou 
žasli třeba nad tím, jak se dřív psalo nebo proč se dralo peří a disku-
tovali o tom, co všechno na obrazech zachycené činnosti obnášely. 
Myslíme si, že Jindřich Šimon Baar, jehož sté výročí úmrtí si také 
nejen v Klenčí celý rok připomínáme, by měl určitě radost, jakou 
reakci se podařilo výstavou vyvolat.                                                     HV

Nenechte ujít cestovatelské besedy v červnu

Turistická hra najdi bránu 
do Českého lesa

Odtrhněte své oči od obrazovek a vyrazte s námi do Čes-
kého lesa. Letošním tématem hry je příroda a vracíme se  
ke staré dobré variantě tužka a papír. Cílem je navštívit 5 
míst, na každém místě najít odpověď na otázku a vyluštit kří-
žovku a zjistit tak, jaké místo se považuje za bránu do Čes-
kého lesa. Křížovku si můžete vyzvednout na 19 místech  
v našem regionu v okrese Domažlice a Tachov. Na stejných mís-
tech vás pak čeká odměna. Více na www.ceskyles.eu.

13. 6. 2025 - Petr Nazarov / Madeira
Ostrov věčného jara,levád a magických hor.
14. 6. 2025 - Světlana Nálepková / Jak přežít Himaláje
Osobité vyprávění o dobrodružných cestách do oblasti Malého Ti-
betu
20. 6. 2025 - Romana a Tomáš Albrechtovi / Cestou k zoo
Cesta lidí, které spojila láska ke zvířatům….
27. 6. 2025 - Marek Novotný / Safari v Zambii
Představíme si národní parky kolem řeky Luangwa,
jedny z nejlepších safari lokalit v Africe.

ohlédnutí za akcemi
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